

街道干部带头献爱心

观音寺街道组织“关爱无限心暖心”献血活动

在献血休息室里，刚刚抽完血的观音寺街道工委书记尚建刚一边按着胳膊，一边给其他献血者传授经验：“我的身体没问题，平时多走路少开车，戒烟戒酒很重要。”

12月12日，观音寺街道办事处组织了一场主题为“关爱无限心暖心”的献血活动。当天，工委书记尚建刚撸起袖子带头献血，机关干部、党员、社区工作人员、社区居民均非常积极踊跃地参与了这次献爱心活动。

记者在采访中得知，这已经是尚建刚书记第二次参加献血活动了，“献血前主要以清淡的饮食为主，我不抽烟，所以戒烟戒酒很重要，保证血液合格，身体健



康。”尚书记向记者说道。

当天，记者在为献血者准备的休息区看到，工作人员贴心地为大家准备了糖水以及饼干，献血成功后发放献血证以及红糖、红枣、鸡蛋、牛奶等营养食品，并叮嘱献血者一定要注意休息，调养身体。

尚建刚书记鼓励大家积极参与献血，他说：“自大兴区‘文明创城’以来，参与献血的人越来越多，这也是公民素质提高的一个表现，希望大家积极参与，也为大兴区的‘文明创城’工作尽一份自己的力量。”据了解，自2018年初始至今，大兴区已有6000多人成功参与献血。

文/记者 申彤 图/观音寺街道

“少走路 快服务”居民方便

车主郁闷

“谁撬了我的车牌”



近日，大兴区一位女士发微博称，在艺苑桐城小区前面的小路边，有三辆车的车牌被撬了。该女士称，早上7点左右准备开车上班时，发现自家车的前车牌被扔在了地上，“已经被撬掉了，但没拿走，就在地面上扔着，后车牌给撬了一半。”由于当时急着上班，该女士并没有报警。

除了自家车的车牌被撬外，停在该女士车旁的另外两辆车同样出现了被撬的情况。“停在我前面的那辆车跟我的情况一样，也是撬掉了没拿走，但是后面那辆车的前后车牌都被拿走了。”

该女士表示，不知道其他车主是否遇到过此类情况，也不知道该不该报警。本报在此温馨提示：

如遇车牌被人恶意撬掉并丢失，请及时打电话报警，并准备好补办车牌所需的资料：

1. 车辆行驶证。
2. 机动车所有人的身份证原件及复印件一份。
3. 《机动车牌证申请表》(车管所现场领取)。
4. 如果是单位的车辆车牌被盗，还要携带组织机构代码证。

文/记者 王思思
图/受访者提供



首座御园

“我是来维修手机的，附近没有维修点，而且我这款手机是老年机。”日前，在首座御园便民生活服务中心里，一位居民向工作人员说道。经过检测后，工作人员如实告诉这位居民，由于维修成本高于手机成本，不建议维修。据了解，首座御园便民服务中心为居民“少走路，快服务”而提供多种便民服务，维修旧手机就是其中一项。

据悉，2018年观音寺街道针对疏解整治后辖区居民购物不方便的情况，分别在双河南里和首座御园一里社区建立了便民生活服务中心，在观音寺南里社区建立了便民生活服务站，以满足人民群众便利性、多样性的生活需求为目标，打造“一站两中心”便民生活服务体系。

其中，首座御园便民服务中心不仅帮助居



民解决了购物不方便的问题，还为居民提供了一系列的人性化便民服务，依托居民们买菜购物人流量大的特点，建立了充满温情的幸福驿站，可以为居民提供便民维修、工具外借、移动缴费终端、快递寄存等多项生活服务。

严寒冬日，居民可以在这里休息、下棋，并且有热水和暖手宝帮助大家驱寒取暖；考虑到雨季为居民提供雨伞借用服务；针对老人配备了轮椅以及应急医疗用品。此外，二

楼还为居民免费提供汤粥类的便民早餐。

“下雨的时候经常有居民来这里借伞，等到雨过天晴后会自觉归还。有时候一些老人独自出来买菜，尤其刮风天冷的时候考虑到他们行动不便，我们便会用轮椅帮助他们安全到家。”便民服务中心的工作人员说道，“我们的目的就是方便大家、服务大家。”

为切实解决居民买菜难、买菜远的问题，观音寺街道为蔬菜零售网点欠缺的社区积极引进商家。针对没有商业用房、需求又很大的社区引入了“箱式”蔬菜零售网点；针对老旧待拆迁、居住人口较少的社区引入流动菜车等。截止到目前，观音寺街道共引进便民菜点14个，和年初相比增加52%，达到“每个社区两菜点”标准，满足了居民生活需求，增强居民在观音寺生活居住的获得感和幸福感。

文并摄/记者 申彤

自行车棚堆满废弃物 埋隐患



车站北里
29号楼

“已经占了很长时间了，刚开始只占了一部分，现在几乎都满了。”日前，有读者反映称车站北里29号楼前自行车棚被私自占用，导致自行车无法停放，“还堆了很多木质东西，冬天天气干燥，太危险了。”

车站北里29号楼紧挨小区南门，楼前有两个20平方米左右的自行车棚，车棚背靠小区围栏。记者在现场看到，两个自行车棚下，



摆放着10只上锁的箱子，木质、铁质均有。除此之外，车棚下还“堆”着许多板凳及床垫，周围居民说，这些家具都是废弃的，“随手一

扔就丢这儿了。”而在车棚外，停放着9辆自行车，车座和车把手已落满灰尘。

对于“占地”箱子，居民介绍，并不清楚是谁将其放置于此，“见过有人来开锁，但不认识是谁。”居民还说，箱子在此放置已有时日，“刚开始只有两三个，现在已经都快摆满了。”记者在小区看到，其他自行车棚也存在被居民“占用”的问题。“小区公共地区就这么私自占了，真是太没素质了。而且好多还是木头的东西，太危险了。”文并摄/记者 杨雪寒

食品安全知多少 10支队伍比比看



兴丰街道

为扎实推进食品安全示范区和文明城区创建工作，全面推进《食品安全法》及相关法律法规学习宣传，12月14日下午，大兴区兴丰街道办事处携手区食品药品安全委员会办公室举办“携手食品安全 共建和谐兴丰”兴丰街道餐饮业食品安全知识竞赛活动，在区文化馆地下一层剧场拉开序幕。

此次活动分为初赛、复赛和决赛三个环节。初赛阶段由辖区内各参赛单位自行组织学习相关资料并举行初赛。复赛阶段采用了现场ipad答题方式，有利地保证了比赛的公平性和时效性。经过激烈的角逐，最终成绩



排名前10名的队伍进入决赛。

决赛设有必答题、选答题、抢答题、“步步为赢”和互动问答题五个环节。必答题环节，主持人刚念完题目，选手们答案就脱口而出，赢得现场观众的阵阵掌声。选答题为此次比赛增加了很多趣味性，很多选手和观众赛后

反映，通过选答题，使知识记忆得更加深刻。抢答题和“步步为赢”环节可谓是“刀光剑影”，选手们思维敏捷，使出浑身解数，现场分数你追我赶。经过激烈的角逐，中国铁建党校代表队选手脱颖而出，获得本次知识竞赛一等奖。

通过此次竞赛，使食品安全知识潜移默化地渗透到了参赛者的头脑中，达到“以赛促宣、以赛促学、以赛促用”的积极效果，有效提高了消费者的自我保护意识和经营单位的守法意识，对于营造辖区餐饮行业学法、知法、守法和用法的浓厚氛围和创建文明城区具有重大意义。文/记者 李梦丽 图/兴丰街道